

Сергею Викторовичу Корнилкову — 70 лет!

Мое знакомство с Сергеем Викторовичем Корнилковым и начало наших отношений произошло в 1997 году, когда Сергей Викторович готовился, а в декабре защитил докторскую диссертацию в межрегиональном диссертационном совете при НИИОГР. Я тогда несколько месяцев исполнял обязанности стажера исполнительного директора НИИОГР. С целью подготовки к защите Сергей Викторович неоднократно приезжал в наш институт. Мне, как и.о. стажера исполнительного директора, доводилось с ним пересекаться. Все, что я знал о нем на тот момент, — потомственный горняк, сын известного и уважаемого в горном сообществе специалиста по пластовой разработке месторождений полезных ископаемых, доктора технических наук, профессора Уральской государственной горно-геологической академии Виктора Николаевича Корнилкова.

Сергей Викторович оказался очень открытым и легким в общении и крайне интересным человеком! Всегда в хорошем настроении, всегда говорит о позитивном; ни одна встреча не была «обделена» новым анекдотом. И, что важно, практически при каждой встрече я узнавал о каком-то интересном технологическом решении или событии в производственной жизни горняков. Так и проходил первый этап нашего общения, друг друга ни к чему не обязывающего.

Кардинально изменилось наше общение после того, как я стал одним из работников Института горного дела. К тому времени С. В. Корнилков уже 4 года был директором этого института. По согласованию с директором НИИОГР Владимиром Алексеевичем Галкиным мне было предложено возглавить Челябинский филиал ИГД УрО РАН. Наши отношения с Сергеем Викторовичем перешли в разряд деловых. При этом, надо отметить, отношения стали ближе и за 10 лет моей работы в ИГД под его руководством только окрепли, несмотря на то что мы были уже в категории «начальник – подчиненный». Я уверен, что основная заслуга в этом принадлежит Сергею Викторовичу.

В результате нашего взаимодействия и, что важно, активного участия в нем Виктора Леонтьевича Яковлева, филиал более органично встроился в тематику Института горного дела, а постепенно — и в жизнь института в целом. Филиал, как и задумывалось изначально, стал звеном, соединяющим два института: ИГД УрО РАН и НИИОГР. Сформировалось новое для ИГД направление — безопасность производства в организационном аспекте, результаты исследований филиала стали включаться в консолидированный отчет института по направлению «Геотехнология», руководителем которого является член-корреспондент РАН В.Л. Яковлев. Сотрудники филиала (они же сотрудники НИИОГР) вошли в диссертационный совет ИГД по специальности «Организация производства». В этом совете неоднократно защищались работы кандидатского и докторского уровня, подготовленные руководителями и специалистами угольных компаний и ГОКов совместно со специалистами НИИОГР и ИГД по специальности «Организация производства».

С 2019 года С.В. Корнилков является главным научным сотрудником ИГД, и наше взаимодействие с ним перешло на третий этап: Сергей Викторович стал прямым участником работ, выполняемых НИИОГРом и филиалом в части разработки методологии

управления производственным риском на горнодобывающем предприятии. Разрабатываемая методология стала приобретать более тесную связь с технологией горных работ, а именно с технологическими предпосылками возникновения опасных производственных ситуаций.

Человеческие и деловые взаимоотношения с профессором С.В. Корнилковым для меня, безусловно, приятны, интересны и полезны как в профессиональном, так и в этическом аспектах.

От всей души поздравляю Сергея Викторовича с 70-летием! Надеюсь на дальнейшее взаимовыгодное профессиональное взаимодействие и взаимное удовольствие от личного общения! Желаю ему крепкого здоровья, профессионального и делового долголетия, неиссякаемого жизнелюбия и бодрого состояния духа!

Директор ЧФ ИГД УрО РАН,
директор по безопасности
горного производства ООО «НИИОГР»



И.Л. Кравчук